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الأساليب الكمية –ب 

:السابقةالفترةمبيعات•

(عدد الوحدات المباعة في الفترات السابقة ) 

:المتحركةالمتوسطات•

(المتوسط المتحرك المرجح–المتوسطات المتحركة البسيطة ) 

الأسىالتمهيد•

البسيطالانحدارتحليل•

.الطلبحجمتقديرطرقبينالمفاضلة•



الطريقة الأولى

المتوسطات المتحركة البسيطة 

:التاليةالمعادلةوفقحسابهايتم•

= المتوسط المتحرك البسيط 

الزمنية الفترات لعدد القيم مجـــ
الزمنية الفترات عدد



1مثـــــــــــــــال:

خلال(وحدةبالألف)السلعإحدىعلىالفعلىالطلبكانإذا

:يلىكما2016إلى2011منالسنوات

201120122013201420152016السنة

الطلب 
الفعلى

80105200215150160

:المطلوب

قعالمتوالطلبعلىللحصولالمتحركالمتوسططريقةاستخدام

.فترات4أساسعلىيحسبأنهبافتراض



الحــــــــــــــــــــــــــــل

=2015لسنةالمتوقعالطلب
𝟐𝟏𝟓+𝟐𝟎𝟎+𝟏𝟎𝟓+𝟖𝟎

𝟒

وحدةألف150=

ثم نقسم على عدد الفترات الزمنية2015نجمع الربع فترات قبل ) 

 )

=2016لسنةالمتوقعالطلب
𝟏𝟓𝟎+𝟐𝟏𝟓+𝟐𝟎𝟎+𝟏𝟎𝟓

𝟒

وحدةألف167.5=

=2017لسنةالمتوقعالطلب
𝟏𝟔𝟎+𝟏𝟓𝟎+𝟐𝟏𝟓+𝟐𝟎𝟎

𝟒

وحدةألف18.25=



الطريقة الثانية

المتوسط المتحرك المرجح

لكنوالحسابفيالفتراتعددعلىنعتمدلاالطريقةهذهفي•

كبرالأإلىالأصغرمنالترجيحيةالأوزانترتيبعلىنعتمد

الحديثةللفتراتالأكبرالوزنوإعطاء



2مثـــــــــــــــال:

:السابقالمثالفيالواردةالبياناتنفسباستخدام

:المطلوب

عالمتوقالطلبعلىللحصولالمرجحالمتوسططريقةاستخدام

:بأنعلما  فترات(4)أساسعلىيحسبالمتوسطأنبافتراض

:هيالأربعةللفتراتالترجيحيةالأوزان

0.1-0.5-0.3-0.1



الحــــــــــــــــــــــــــــل

الأكبرإلىالأصغرمنالترجيحيةالأوزانبترتيبنقوم1)

0.1-0.1–0.3–0.5

(الأوزانعددنفس)السابقةالفترات×المرجحةالأوزاننضرب2)

لهاالمرجحالوزن×فترةلكلالضربحاصلنجمع3)

2015لسنةالمتوقعالطلب

=80×0.1+105×0.1+200×0.3+215×0.5

وحدةألف186=

2016لسنةالمتوقعالطلب

=105×0.1+200×0.1+215×0.3+150×0.5

وحدةألف170=

2017لسنةالمتوقعالطلب

=200×0.1+215×0.1+150×0.3+160×0.5

وحدةألف186=



طريقة التمهيد الأسى : ثالثا  

ولاوأسهلأبسطولكنهاالمتحركةالمتوسطاتأشكالأحدهي•

.السابقةالفتراتعنكثيرةمعلوماتإلىتحتاج

:التاليةالمعادلةخلالمنحسابهويتم•

(  1-نط–1-نم) أ + 1-نط= نط

نللفترةتقديرهالمتوقعالطلب=نط

السابقةللفترةالمتوقعالطلب=1-نط

(بالتمرينموجوددايما  )ألفامعاملأوالترجيحمعامل=أ

السابقةللفترةالفعلىالطلب=1-نم



ملحوظة:

نالتمريفي(المتوقعالطلب)عنبياناتوجودعدمحالةفى

:بخطوتينحسابهيتم

:المعادلةباستخدام(ن)الفتراتعددتحديد1)

=ن
𝟐

أ
-1

تقرباعتياديةكسورأوعشريةأرقاموجودحالةوفى

:فمثلا  الصحيحالواحدإلى

0.5=الترجيحمعامل:كانإذا

=الزمنيةالفتراتعددفإن
𝟐

𝟎.𝟓
-1=4–1

فترات3=



:ومثلا  

0.3=الترجيحمعامل:كانإذا

=الزمنيةالفتراتعددفإن
𝟐

𝟎.𝟑
-1=6.66–1

=5.66

زمنيةفترات6⋍



من(ن)لالفعليةللمبيعاتالحسابىالمتوسحساب(2

:الفترات

=الحسابىالمتوسط

فتراتزمنية 𝟑 أول مجموع
( الزمنية الفترات عدد ) 𝟑

=الحسابىالمتوسط

المحسوبة للفترات الفعلية المبيعات مجــــــ
ن



3مثـــــــــــــــال:

فيالمتوقعالطلبحجمهوما0.5الترجيحمعاملباستخدام

دىلإحالفعليةالمبيعاتكانتإذا،العامهذامنالسابعالأسبوع

:يلىكماالماضيةالفترةخلالالشركات

سبوع 
أ
1234567ال

الوحدات 
المباعة

؟؟؟10149131510



الحــــــــــــــــــــــــــــل

:يستلزمةتقديريوليستفعليةبياناتتمثلبالتمرينالواردةالبياناتأنحيث

(ن)الفتراتعددتحديد1)

=ن
𝟐

أ
-1

=
𝟐

𝟎.𝟓
-1=4–1

أسابيع3=

:أسابيع3لـالفعليةللمبيعاتالحسابىالمتوسط

=(4ط)الرابعللأسبوعالمتوقعالطلب
𝟗+𝟏𝟒+𝟏𝟎

𝟑
=11

قديريالتالطلبنحسب(الرابعللأسبوعالمتوقع)التقديريالطلببمعلومية

(القانونفيبالتعويض)الخامسللأسبوع

وحدة12=(11–13)0.5+11=5ط

وحدة13.5=(12–15)0.5+12=6ط

وحدة11.75=(13.5–10)0.5+13.5=7ط



طريقة أخرى لحساب الطلب المتوقع 

المبيعات×المتمم+الفعليةالمبيعات×الترجيحمعامل•

التقديرية

=0.5×10+0.5×13.5

الطلبالمتممالفعلىالطلب

التقديرى

للأسبوعللمعاملالسابقللأسبوع

السابق



تحليل الانحدار البسيط: رابعا  

لهرمزيوغالبا  (الطلب)تابعمتغيربقيمللتنبؤيستخدم•

–السعر)مثلمستقلآخرمتغيربمعلومية(ص)بالرمز

)انحدارخطويعبر(س)بالرمزلهويرمز(الجودة–الدخل

رالتغيإزاء(ص)المتغيريأخذهاالتيالقيمعن(س/ص

(س)المتغيرفييحدثالذى

منالبسيطالانحدارباستخدامالمتوقعالطلبحسابويمكن•

:التاليةالمعادلةخلال

ب س + أ = ص 

قيمتهتحديدالمرادالتابعالمتغير=ص

المستقلالمتغير=س

إيجادهامطلوبثوابت=ب،أ



:البسيطالانحدارتمرينفيالمطلوبيكونوغالبا  •

الانحدارمعادلةباستخدامالمتوقعالطلبحجمحساب1)

البسيط

(2ر)(التفسير)التحديدمعاملحساب2)

(ر)عوالتابالمستقلالمتغيربينالارتباطمعاملحساب3)

للتنبؤالبسيطالانحدارمعاملصلاحيةمدىبيان4)



4مثـــــــــــــــال:

خلالوحدةبالألفالسلعإحدىعلىالفعلىالطلبكانإذا

:يلىكما2016إلى2011منالسنوات

201120122013201420152016السنة

الطلب 
الفعلى

80105200215150160

:المطلوب

باستخدام2017،2021لسنةالمتوقعالطلبحجماحسب1)

البسيطالانحدارمعادلة

(2ر)التفسيرمعاملحساب2)

(ر)والتابعالمستقلالمتغيربينالارتباطمعاملحساب3)

1.1=ت)للتنبؤالبسيطالانحدارمعادلةصلاحيةمدىبيان4)

)



الحــــــــــــــــــــــــــــل

س ص2ص2سصسالسنة

20111801640080

20122105411025210

20133200940000600

201442151646225860

201551502522500750

201661603625600960

21910911517503460المجموع



=(س  )سمتوسطاتحساب1)
س مجــــ

ن
=

𝟐𝟏

𝟔
=3.5

=(ص  )صمتوسط
مجــــص

ن
=

𝟗𝟏𝟎

𝟔
=151.66

:صس،2ص،2سمنكلتصحيحمعاملحساب(2

73.5=21×3.5=سمجـ×س  =2ستصحيحمعامل

138010.6=910×151.66=صمجـ×س  =2صتصحيحمعامل

سمجــ×ص  أوصمجـ×س  =صستصحيحمعامل

21×151.66=أو910×3.5=

=3185



:صس،2ص،2سمنلكلالتباينحساب(3

2ستصحيحمعامل–2سمجـ=2ستباين

=91–73.5=17.5

2صتصحيحمعامل–2صمجـ=2صتباين

=151750–138010.6=13739.4

صستصحيحمعامل–صسمجــ=صسقياس

=3460–3185=275



=ب
تباينسص
تباينس𝟐

س  ب–ص  =أ

=ب
𝟐𝟕𝟓

𝟏𝟕.𝟓
=15.714

96.66=3.5×15.714–151.66=أ

سب+أ=صالبسيطالانحدارمعادلة

س96.66+15.714=

7×15.714+96.66=2017لعامالمتوقعالطلبحجم

وحدةألف206.66=

11×15.714+96.66=2021عامالمتوقعالطلبحجم

وحدةألف269.514=



:الثانىالمطلوب

:التفسيرأوالتحديدمعاملحساب

=2ر
ب×تباينسص
تباينص𝟐

=2ر
𝟐𝟕𝟓 𝒙 𝟏𝟓.𝟕𝟏𝟒

𝟏𝟑𝟕𝟑𝟗.𝟒

=0.3145=31.45

الطلبحجمفيالتغيرمن%31.45أنيعنىوهذا

للعوامترجعالباقيةوالنسبةالزمنلعنصريرجع

الزمنغيرأخرى



:الثالثالمطلوب

:ابعوالتالمستقلالمتغيربينالارتباطمعامل

ر𝟐=رالارتباطمعامل

=𝟎.𝟑𝟏𝟒𝟓

=0.56



:الرابعالمطلوب

البسيطالانحدارمعادلةصلاحيةمدىبيان

:للتنبؤ

هل هي معنوية أم غير معنوية ؟

معنويـــــةاختبارإجراءذلكيستلزم

خلالمنإحصائيا  الارتباطلمعامل

:التاليتينالخطوتين



رخ) لمعامل الارتباط المعيارىحساب الخطأ -1

)

=رخ

=

=0.414

2ر–1

2-ن 

1–0.3145
6-2



وتعبر عن التوزيع( ت ) حساب قيمة –2

:الإحصائىأو الاحتمالى

=ت
ر
خر

=
𝟎.𝟓𝟔

𝟎.𝟒𝟏𝟒

=1.353



:الثالثةالخطوة

:المحسوبةت،الجدوليةتبيننقارن

في التمرين 1.1= ت الجدولية 

1.353= ت المحسوبة 

ت الجدولية < ت المحسوبة 

معنويةالعلاقة

للتنبؤصالحةالانحدارومعادلة



فيالأساسبالطلبالتنبؤيعتبر...نعم•

المنظمةفيالتخطيطأنواعجميع

وهوالاستراتيجيالتخطيطوخاصة

أساسيةمرحلة

الرصد

التنبؤ

الأهدافوضع

التنفيذ



اتجاهاتبرصدتبدأالاستراتيجيةالخطةدورةإن1)

حديدتثمالاتجاهاتهذهلمستقبلالتنبؤثمومنمختارة

المنظمةأهدافوضعطريقعنالمرغوبالمستقبل

وتنفذتطويرثمومنالمتوقعالمستقبلخلالمن

.الأهدافهذهلتحقيقوبرامجسياسات

بلالمستقبينالاختلافلتقليصالسعيإلىإضافة

نفيذتآثاررصدذلكوبعدالمرغوبوالمستقبلالمتوقع

قبلمنالموضوعةبالاتجاهاتوالبرامجالسياسات



التنبؤ

الرصد

ذالتنفي

يمالتقي

لالتحلي

يمالتقي



بيئةالبفحصبإعادةتبدأالاستراتيجيالتخطيطعملية(2

)خارجيةأو(والقوةالضعفنقاط)داخليةكانتسواء

وفللوق(الجتماعية–السياسية–الاقتصاديةالظروف

الفرصأوالمنظمةتستهدفالتيالتهديداتعلى

انوبيالفرصأوالتهديداتهذهتقييمثمأمامهاالمتاحة

المنظمةعلىمنهاكلأثر

الحعليهسيكونالذىالمستقبلمعرفةفإنوبالتالي

اللاحقةالخطوةإلىيحتاجوخارجيا  داخليا  المنظمة

.التنبؤوهى

الاتجاهاتكافةلمتابعةالرصديأتيالتنبؤوبعد

.الموضوعةالتنبؤاتعنانحرافاتأيواستكشاف

مراجعةإلىتحتاجالتيالمسافاتعددفالرصد



المدخلات
ظروف السوق 

تصرفات المنافسين
ذون العملاء 

 
ا

سعار المواد 
 
ا

خرى 
 
عوامل ا

/ سياسية / قانونية 
ثقافية/ اجتماعية 

المخرجات

تج الطلب المقدر لكل من

في كل فترة زمنية 

ساليب التنب
 
ؤا

التنبؤ بالمبيعات 
ي كل التنبؤ لكل منتج ف
فترة زمنية 

عمال 
 
استراتيجية ال

خطة الإنتاج ، خطة 
ويل التسويق ، خطة التم



فيالتخطيطمنمكملجزءبالطلبالتنبؤيعتبر(3

المدخلاتتشغيليتمحيثالأعمالرجالمجال

اتتقديرلإعدادالتنبؤأساليبأونماذجخلالمن

.الطلب

وتنبؤاتالطلبتقديراتبيناختلافويوجد

للثانيةأساسيا  مدخلا  الأولىتعتبرحيثالمبيعات

أساسيا  مدخلا  المبيعاتتنبؤاتتعتبركما

.الأعماللاستراتيجية



الخلاصـــة

ياساتالسكافةعليهتبنىأساسبالطلبالتنبؤ

ةسياسصياغةفيأساسفهوالمؤسساتفي

الخامالمواداحتياجاتتقديرفيويساعدالإنتاج

يمالتسلعملياتعلىوالمحافظةالمستقبلية

.للمنتجاتالمنتظمة

رالتسعيسياسةصياغةفييساهمأيضا  

فيويساهمالسوقاحتياجاتعلىوالتركيز

يضوتخفللمؤسساتالحاليةالسياسةصياغة


